



ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΓΙΟΧΑΝΕΣ ΜΠΟΥΡΓΚ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Γιοχάνεσμπουργκ 20-03-2024
Αρ. Πρωτ. Φ. ΣΕΑ/104

Θέμα: «Μήνυμα του Συντονιστή Εκπαίδευσης, Δρ Γεωργίου Βλάχου για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου»

Ο κοινός εορτασμός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της Ελληνικής Επανάστασης αναδεικνύει σήμερα τη διαχρονική, αραγή και ισχυρή σχέση του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας.

Την 25η Μαρτίου, ημέρα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου τιμούμε την επέτειο της εθνικής παλιγγενεσίας, η οποία σηματοδοτεί την ημέρα που ο Ελληνικός λαός αποφάσισε να ξεγερθεί και να επαναστατήσει κατά του τουρκικού ζυγού. Είναι μέρα εθνικής σημασίας για όλο τον Ελληνικό λαό και μας υπενθυμίζει τη μεγάλη δύναμη των Ελλήνων, όταν αυτοί αγωνίζονται ενωμένοι για την υπεράσπιση των ιδανικών, των αρχών και αξιών του Έθνους μας. Είναι γιορτή ενότητας των Ελλήνων και αναγνώρισης της μεγάλης προσφοράς του Οικουμενικού Ελληνισμού της εποχής, του Ελληνισμού της Οδησού, της Βιέννης, της Αγίας Πετρούπολης, των Παρισίων, των Παραδουνάβιων περιοχών, ο οποίος με βασικά σημεία αναφοράς την Ορθόδοξη Πίστη, τη γλώσσα και τον πολιτισμό μας, συμμετείχε δραστήρια στους εθνικούς μας αγώνες.

Ο Ελληνικός Αγώνας για την Ανεξαρτησία συνδέεται με τις ιδέες της ελευθερίας, της ισότητας και της κοινωνικής δικαιοσύνης, ενέπνευσε ένα διεθνές κύμα θαυμασμού, αλληλεγγύης και έφερε στο προσκήνιο το αίτημα για ελευθερία και αυτοδιάθεση των λαών σε μια εποχή όπου στην Ευρώπη και στον κόσμο κυριαρχούσαν απολυταρχικά καθεστώτα.

Διακόσια τρία χρόνια φέτος μετά την εθνεγερσία, στεκόμαστε με περηφάνια αλλά και με ειλικρίνεια, απαλλαγμένοι από την επιφανειακή ρητορεία, για να μετρήσουμε το ανάστημα αυτού του ελληνικού κράτους, που χτίστηκε με τον οδυνηρό αγώνα, τις θυσίες και το αίμα των πατριωτών του. Όσο μικρή η ιστορία του, τόσο γεμάτη από αγώνες ενάντια σε εχθρικές επιβουλές, εξωτερικές και εσωτερικές αλλά και σε οπισθοδρομήσεις σε σκοτεινές περιόδους, που ματαίωσαν την πρόοδο που θα θέλαμε όλοι να είχε επιτευχθεί. Ωστόσο, δεν υπήρξε εχθρός που δεν θαύμασε και δεν σεβάστηκε αυτόν τον αγώνα και αυτόν τον λαό. Αυτή η διαπίστωση καταγράφεται στη φράση «οι ήρωες πολεμούν σαν Έλληνες» γιατί οι ήρωες της Επανάστασης πολέμησαν ξεπερνώντας τις ανθρώπινες συνθήκες.

Σήμερα καλούμαστε να αξιοποιήσουμε τα διδάγματα και τις παρακαταθήκες του παρελθόντος, σφυρηλατώντας την εθνική ενότητα και ομοψυχία του ελληνικού λαού. Να αναδείξουμε τη συλλογικότητα, την αλληλεγγύη, την ανιδιοτέλεια και τη φιλοπατρία σε θεμελιακές αξίες της κοινωνίας μας, και με αυτό τον τρόπο να ενισχύσουμε τη Δημοκρατία.

Όλοι οι σύγχρονοι Έλληνες και κυρίως εμείς, οι άνθρωποι της εκπαίδευσης οφείλουμε με περηφάνια και σεμνότητα να διατηρούμε τις αξίες και τα ιδανικά μας. Οι πράξεις μας θα πρέπει να στοχεύουν σε έναν κόσμο καλύτερο για εμάς και τα παιδιά μας. Το σχολείο αποτελεί πάντα το θεμέλιο της ανάπτυξης, της προόδου και της γνώσης. Έχουμε χρέος λοιπόν, να προασπίσουμε την ελευθερία, την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τα ανθρώπινα δικαιώματα όπως μας δίδαξαν οι ήρωες του 1821 μέσα από τη θυσία τους. Ας παραδώσουμε την πατρίδα μας στη νέα γενιά πιο ασφαλή και πιο σίγουρη στις νέες προκλήσεις του μέλλοντος.

Ο Αναπλ. Συντονιστής Εκπαίδευσης

